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Ata da 584 Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Vereadores
de ltaporanga d'Ajuda, realizada
no dia 22 de outubro de 20í9.

lvan Luciano Araújo
Presidente

José Humberto Gosta Silveira
Primeiro Secretário

Ao vigesimo segundo dia do mês de outubro no ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no
Prédio onde funciona a Câmara Municipal de Vereadores de ltaporanga d'Ajuda, no Plenário
Vereador Raimundo Araújo Silva, localizada na Praça José Sobral Garcez Filho s/n, para ser
deliberado sobre a 58' Sessão Ordinária, conforme preceitua o Regimento Intemo da Câmara
Municipal de Vereadores de Itaporanga d'Ajuda. Dando inicio, o Senhor Presidente Vereador Ivan
Luciano Araújo, saúda a todo público presente, com a benção de Df,US e de conformidade com que
preceitua a legislação vigente, declara aberta a Sessão, convidando a todos a ficar de pe paÍa ÍezaÍ a
Oração do Pai Nosso. Em seguida o Senhor Presidente convoca o Vereador fucardo da Silva
Possidônio para assumir a Primeira Secretaria e o Vereador Thiago dos Santos Luduvice para
assumir a Segunda Secretaria, e assim compor a Mesa Diretora. Em seguida o Seúor Presidente
passa a palavra ao Seúor Primeiro Secretirio em Exercício Vereador Ricardo da Silva Possidônio
para registrar as presenças e ausências com suas devidas justificativas.

Vereadores Presentes:
D Ivan Luciano Araújo (Presidente)
D Jose Humberto Costa Silveira (Primeiro Secretário)
) Thiago dos Santos Luduvice (Segundo Secretário em f,xercício)
) Antônio Jose Feneira Neto
D Erivaldo Nery Santos
D Jose Edezio Tavares dos Santos
D Maria Conceição de Jesus Menezes Anchieta
) Renato Nascimento da Silva
D Ricardo da Silva Possidônio
D Silvio Oliveira Leal
F Urânia Silveira Sobral Leite

Vereadores Ausentes:
Mariza Alexandre Fontes (Vice'Presidente)
Anazilda Apostolo Sobral (Segunda Secretária)

Justificativas dos Vereadores Ausentes:
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7 Anazilda Apóstolo Sobral Motivo de saúde.

P ueno Dxpediente

No início do pequeno expediente o Senhor Presidente passa a palawa ao Seúor Segundo Secretario
em Exercício Vereador Thiago dos Santos Luduvice para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior,
sendo lida e aprovada por todos os presentes. Dando início aos Trabalhos o Senhor Presidente passa

a palawa ao Seúor Primeiro Secretririo Vereador Jose Humberto Costa Silveira para fazer a leitura
do Oficio:

Oficio de N" 09212019 - Secreiíria Municipal de Meio Ambientea

Sem mais Oficio para ser lido o mesmo Íetoma a palavra ao Seúor Presidente. Em seguida o
Senhor Presidente passa a palavra ao Primeiro Secreúrio para dií entrada nas Proposituras.

o Requerimento de N' 048/2019 - Autoria do Vereador Ivan Luciano Araújo,
r Requerimento de N' 04912019 - Autoria dos Vereadores Thiago dos Santos Luduvice e

Ricardo da Silva Possidônio,
o Requerimento de N'050/2019 - Autoria da Vereadora Maria Conceição de Jesus Menezes

Archieta,
. Requerimento de N' 051/2019 - Autoria do Vereador Ricardo da Silva Possidônio,
o Indicação de N'351/2019 - Autoria dos Vereadores Ricardo da Silva Possidônio e Thiago
dos Santos Luduvice,
o Indicação de N'352/2019 - Autoria do Vereador Thiago dos Santos Luduvice.

Ordem do Dia

Sendo verificada presença do quórum regimental, o Seúor Presidente passa a palawa ao Senhor
Primeiro Secretarío para fazer a leitura dos Pareceres das Comissões:

! Justica e Reda ção:

Parecer de N" 082/2019 referente ao Projeto de Decreto Legislativo N" 017/2019,
Parecer de N'083/2019 referente ao Projeto de Decreto Legislativo N,018/2019,
Parecer de N" 084/2019 referente ao Projeto de Decreto Legislativo N" 016/2019,
Parecer de N" 085/2019 referente ao Projeto de Decreto Leg islativo N'019/2019
Parecer de N'087/2019 referente ao Projeto de Lei N" 053/2019,
Parecer de N" 090/2019 retbrente ao Projeto de Lei N" 055/2019.
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Sem mais proposituras paÍa serem dadas entradas o mesmo retoma a palawa ao Seúor Presidente.
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o Parecer de N" 008/2019 referente ao Projeto de ki de N'053/2019.

Sem mais paÍeceres para serem lidos o Senhor Primeiro Secreüírio retoma a palavra ao Senhor
Presidente.

O Senhor Presidente informa que irá colocar em votação nesta noite o Requerimento de N"
íM,8l20l9 de sua autoria, para que na próxima Sessão possa ser realizada uma Sessão Solene em
comemoração ao *Dia do Bebê"; o Vereador Thiago dos Santos Luduvice informa que o
Município já estava com uma programação feita para virem realizar um *Evento da Semana da
Criança". O mesmo pergunta ao Senhor Presidente se algum Deputado Estadual entrou em contato,
referente a visita que fizeram semana passada a Assembleia Legislativa; o Senhor Presidente
informa que tambem tomou como surprcsa. essa visita está na programação, haja vista que o
Requerimento ainda não estava aprovado, e sobre a resposta dos Deputados o mesmo informa que
hoje recebeu uma ligação do Deputado Estadual Luciano Pimentel, convidando-o para irem a

Secretaria da DESO, com esta visita o mesmo conseguiu agendar a vinda do Representante da
DESO, o Senhor Carlos Anderson (Diretor de Manutenção), no dia 5 de novembro, para dil uma
explanação sobre a falta de água no Município; os Vereadores Thiago dos Santos Luduvice e José
Humberto Costa Silveira lamentam não serem convidados para participarem da visita a Empresa
DESO.

Em seguida o Senhor Presidente passa a palawa ao Senhor Primeiro Secretiírio para fazer a leitura
das Proposituras em Votação:

Projetos de l)ecreto Legislativo N" 0f6/2019 e N' 019/2019 - Ambos de autoria do
Vereador Renato Nascimento da Silva.
r' Aprovados por unanimidade.

o Projetos de Decreto Legislativo N' 017/2019 e N" 018/2019 - Ambos de autoria do
Vereador José HumbeÍo Costa Silveira.
/ Aprovados por unanimidade.

Requerimento de N" 048/2019 - Autoria do Vereador Ivan Luciano Araújo/ Aprovado por unanimidade.

Requerimento de N" 047i2019 - Autoria do Vereador Thiago dos Santos Luduvice
v' Aprovado por unanimidade.

a

a

Moção de N" 095/2019 Autoria do Vereador Thiago dos Sartos Luduvice
/ Aprovada por unanimidade
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o

Projeto de Lei N' 051/2019 - Autoria do Vereador Renato Nascimento da Silva.
r' Aprovado por unanimidade.
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. Moção de N' 096i2019 - Arúoria do Vereador Jose Humberto Costa Silveira.
r' Aprovada por unanimidade.

Sem mais proposituras para serem colocadas em votação o Seúor Primeiro Secretário retomâ a
palavra ao Seúor Presidente.

Grande Expediente

l'Orador: O Vereador José Ilumberto Costa Silveira deseja boa noite a todos, lnlcra seu
pronunciamento falando sobre o acontecimento que existiu na última sexta-feiÍa neste
Município, no qual o mesmo comunica que não e nem a favor de um lado e nem contra o outro,
haja vista que o mesmo já foi agricultor, e filho de agricultor, mas hoje o mesmo é funcionário
público e não se enquadra mais como agricultor. Faz uma explanação sobre a diferença de
agricultor rural e produtor rural. Comunica que e solidário a quem acampou naquela propriedade,
como também a família que já residem nesta propriedade há muito tempo, e fala que não está
aqui para julgar quem está certo ou errado, apenas o mesmo pede que não deixem que alguem se

esconda atrás de vocês. Fala que lugar de Professor é em sala de aula. Comunica que foi
procurado por ambas as partes, mas que fica triste de ver as pessoas que lá já produziam há
muito tempo ser retirado o seu direito de produzir e pede que respeitem sua opinião, pois essa é:

"a sua opinião". E o mesmo deseja a essas pessoas que querem produzir, possÍrm conseguir sua
terra para produção, mas sabe com a experiência de Secretario de Agricultura, que existem
alguns, que apenâs queÍem a bargaúar algo, mas a produção é quase zero. Finalizando sua fala o
mesmo deseja boa soÍe para a conquista dos mesmos, mas acredita que as pessoas que lá 1á
residem estiio se preparando para uma defesa as normas da Lei.

2'Orador: O Vereador José Edézio Tavares dos Santos deseja boa noite a todos, inicia seu
pronunciamento falando que quando houve este ato o mesmo estava cuidando da saúde de sua
mãe na Cidade de Aracaju, e que não estava sabendo de nada, as familias que se organizaram
para esse ato. Fala que quem foi mais criticado nas redes sociais foi o Vereador Edezio, onde
postaram fotos do meslno, e comunica que não deu neúuma autorização para fazerem
postagem, mas que irá para Justiça paÍa provarem, no qual o mesmo fala que quando faz algo
assumi, mas neste caso o mesmo afirma mais uma vez que não estava sabendo de nada.
Relembra o caso da ocupação da Fazenda Camaçari. Fala que também é hlho de agricultor, com
muito orgulho. Ainda fala da sua tristeza com o que fizeram para degrine sua imagem. Afirma
que é favor do movimento e nunca será contra, mas que nunca estava sabendo desta ocupação; o
vereador Renato Nascimento da silva pede uma paÍe e fala que: a Professora Rose afirmou
que o Vereador José Edézio sabia da ocupação; finalizando a fala do Orador o mesmo induz a
plateia a se expressar para lhe defender, onde a plateia usa palavras grossei com os
Vereadores "Eles são uns vagabundos". ,
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Iniciando o Grande Expediente o Senhor Presidente passa a palawa ao Senhor Segundo Secretário
em Exercício para convocar os Oradores da noite:
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Em seguida o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão por falta de respeito da plateia com os
Vereadores, muitos gritos, tumultuando a Sessão e mesmo chamando o a plateia a ordem não
conseguiu contornar a badema dos acampados. Sendo todos convocados para a próxima Sessão
Ordinária e Solene em horário Regimental. E para constar, eu Primeiro Secretirio Vereador Jose
Humberto Costa Silveira Íiscalizei a elaboração da presente Ata que depois de lida e achada correta
vai devidamente aprovada e assinada por todos os Vereadores presentes.

lw
Ivan Luciano Araújo

Presidente
Jose Humberto C Silveira

Primeiro rto

Luduvice
Segundo rio em Exercício

Antônio Jose Ferreira Neto
Vereador

Erivaldo Nery Santos
Vereador

Renato Nascim da Silva
Vereador

cardo da va Possidônio
dor

Jose avares dos Santos
Vereador
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Vereadora

.)"
Silvio Oliveira

Vereador
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Urânia Silveira Sobral Leite
Vereadora
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